
▼
【
今
の
生
活
に
対
す
る
満
足
度
】
を

聞
い
た
と
こ
ろ
、「
満
足
・
ま
あ
満
足
」

の
計
が　

・
８
％
で
、「
や
や
不
満
・
不

５３

満
」
の
計
が　

・
０
％
と
、
今
の
生
活

３９

に
満
足
を
感
じ
て
い
る
割
合
が
高

か
っ
た
。

　

経
済
面
で
は
「
不
満
の
声
」（　

・
２

５０

％
）
の
方
が
多
く
、
余
暇
生
活
面
で
は

「
満
足
の
声
」（　

・
８
％
）
の
方
が
多

４８

い
と
い
う
結
果
に
な
っ
た
。

『聞かせて、みんなの暮らし 2006』

－ 市民意識調査の結果と分析 －

留萌市役所では、平成１９年４月からの実施を目指して、新しい総合計画作りを進めています。

総合計画は、市民のみなさんの暮らしや営みの向上のために、ムダのない行政運営と効果的な行政

サービスを行う一番の基本となる計画で、今後の市役所の仕事を整理し、目標を定めるものです。

そこで、この計画作りや市役所の仕事に役立てるため、市民生活意識調査を行い、市民のみなさん

の日常的な生活の様子や市役所に対する要望、留萌のイメージなどをお聞きしました。　

今回の意識調査では、３月１６日（木）から３月３１日（金）を調査期間として、住民基本台帳から無作

為抽出した満１６歳以上の市民５００名を対象に行い、結果１９５件の回答をいただきました。

その結果をまとめましたので、公表いたします。

い
ま
の
生
活
に
は
、満
足
感
の
方
が
高
い

▼
【
日
頃
の
生
活
の
中
で
の
悩
み
や

不
安
感
】
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
悩
み

や
不
安
を
感
じ
て
い
る
」
が　

・
５
％

８０

で
、
ほ
と
ん
ど
の
方
が
悩
み
や
不
安

を
感
じ
て
い
た
。

　

そ
の
理
由
は
、「
老
後
の
生
活
設

計
」
が　

・
２
％
で
ト
ッ
プ
。
ほ
か
に
、

４６

「
自
分
の
健
康
」
が　

・
０
％
、「
家
族

４０

の
健
康
」
が　

・
８
％
と
高
か
っ
た
。

３３

　

ま
た
、「
現
在
の
収
入
や
資
産
」
が

　

・
６
％
で
、「
今
後
の
収
入
や
資
産

２３の
見
通
し
」
は　

・
５
％
と
、
経
済
的

３９

に
は
、
将
来
へ
の
不
安
を
抱
え
て
い

る
方
が
多
い
と
い
う
結
果
に
な
っ
た
。

で
も
多
く
の
市
民
が
悩
み
や
不
安
を
持
っ
て
い
る

▼
【
日
頃
の
生
活
の
中
で
の
ゆ
と
り

時
間
の
有
無
】
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
か
な
り
あ
る
・
あ
る
程
度
あ
る
」
の

計
が　

・
２
％
、「
あ
ま
り
な
い
・
ほ
と

４９

ん
ど
な
い
」
の
計
は　

・
４
％
で
、
ゆ

３８

と
り
が
あ
る
と
感
じ
て
い
る
方
の
ほ

う
が
多
か
っ
た
。

▼
【
現
在
の
ゆ
と
り
時
間
の
過
ご
し

方
】
で
最
も
多
か
っ
た
の
が
「
ラ
ジ
オ

を
聞
い
た
り
、
テ
レ
ビ
を
見
た
り
す

る
」（　

・
０
％
）
、
続
い
て
「
新
聞
・
雑

８０

誌
な
ど
を
読
ん
だ
り
す
る
」（　

・
０

６１

％
）
で
、
多
く
の
方
が
な
ん
ら
か
の
情

報
メ
デ
ィ
ア
に
ふ
れ
て
い
る
こ
と
が

分
か
っ
た
。

　

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
な
ど
の
「
地
域
活

動
や
社
会
活
動
を
す
る
」
は
、
７
・
２

％
で
、
関
心
が
低
か
っ
た
。

▼
【
今
後
の
ゆ
と
り
時
間
の
過
ご
し

方
】
で
は
、「
旅
行
に
行
く
」（　

・
５

５８

％
）
、「
趣
味
を
楽
し
む
」（　

・
９
％
）
、

５７

と
現
在
と
今
後
で
変
化
が
見
ら
れ
た
。

　

「
地
域
活
動
や
社
会
活
動
を
す
る
」

は
、　

・
４
％
で
、
将
来
的
に
は
こ
う

１５

し
た
活
動
に
参
加
し
て
み
た
い
と

思
っ
て
い
る
方
が
、
現
在
の
２
倍
い

る
こ
と
が
分
か
っ
た
。

　

現
在
と
今
後
を
比
べ
る
と
、
現
在

は
「
な
ん
と
な
く
時
間
を
使
っ
て
い

る
」
と
思
え
る
の
に
対
し
、
今
後
は

「
目
的
を
持
っ
て
時
間
を
使
い
た
い
」

と
い
う
意
識
が
強
い
よ
う
だ
。

▼
年
代
別
で
は
、　

代
で
「
ラ
ジ
オ
を

１０

聞
い
た
り
、
テ
レ
ビ
を
見
た
り
す
る
」

「
の
ん
び
り
休
養
す
る
」（
同
点
）
、　
２０

代
・　

代
・　

代
で
「
旅
行
に
行
く
」
、

３０

５０

　

代
・　

代
以
上
で
「
趣
味
を
楽
し

４０

７０

む
」
、　

代
で
「
ラ
ジ
オ
を
聞
い
た
り
、

６０

テ
レ
ビ
を
見
た
り
す
る
」「
旅
行
を
す

る
」（
同
点
）
が
ト
ッ
プ
と
い
う
結
果

と
な
っ
た
。

ゆ
と
り
時
間
に
『
ラ
ジ
オ
・
テ
レ
ビ
』
が
人
気

▼
【
行
政
サ
ー
ビ
ス
に
対
し
留
萌
市

民
が
重
要
視
し
て
い
る
事
柄
】
を
聞

い
た
と
こ
ろ
、
次
の
項
目
が
上
位
と

な
っ
た
。

猿
ト
ッ
プ
は
「
除
雪
対
策
」（　

・
２

４８

％
）
で
、
冬
の
除
排
雪
は
最
重
要
課
題

に
ラ
ン
ク
さ
れ
た
。

猿
２
位
は
「
医
療
の
充
実
」（　

・
７

４６

％
）
で
、
市
立
病
院
の
診
療
体
制
へ
の

関
心
の
高
さ
が
う
か
が
え
る
。

猿
３
位
は
「
雇
用
・
労
働
対
策
」（　

・
４４

１
％
）
で
、
昨
今
の
景
気
動
向
と
雇
用

状
況
の
厳
し
さ
が
う
か
が
え
る
。

猿
４
位
は
「
商
店
街
や
中
心
市
街
地

の
活
性
化
」（　

・
５
％
）
で
、
活
気
あ

３８

る
ま
ち
づ
く
り
へ
の
期
待
感
が
う
か

が
え
る
。

猿
５
位
は
「
老
後
の
暮
ら
し
（
介
護
・

生
活
支
援
）
の
充
実
」（　

・
４
％
）
で
、

３６

別
の
問
い
の
結
果
か
ら
も
、
老
後
の

生
活
へ
の
不
安
感
が
う
か
が
え
る
。

猿
６
位
は
、「
財
政
再
建
」（　

・
８
％
）

３２

で
、
市
民
の
関
心
の
高
さ
が
う
か
が

え
る
。

▼
年
代
別
の
ト
ッ
プ
の
項
目
を
見
る

と
、　

代
・　

代
は
「
除
雪
対
策
」
、　

１０

２０

３０

代
は
「
育
児
・
子
育
て
対
策
」
、　

代
・

４０

　

代
は
「
雇
用
・
労
働
対
策
」
、　

代
・

５０

６０

　

代
以
上
は
「
医
療
の
充
実
」
と
い
う

７０結
果
に
な
っ
た
。

　

「
除
雪
対
策
」「
医
療
の
充
実
」「
商

店
街
や
中
心
市
街
地
の
活
性
化
」
は
、

ほ
ぼ
全
世
代
で
ラ
ン
ク
が
高
か
っ
た
。

▼
男
女
別
で
見
る
と
、
男
性
で
は
「
財

政
再
建
」
、
女
性
で
は
「
商
店
街
や
中

心
市
街
地
の
活
性
化
」
へ
の
関
心
が

高
い
と
い
う
違
い
が
見
ら
れ
た
。

　

た
だ
し
、
男
女
共
に
「
除
雪
対
策
」

「
医
療
の
充
実
」「
老
後
の
暮
ら
し
の

充
実
」「
雇
用
・
労
働
対
策
」
の
割
合
は

高
か
っ
た
。

行
政
サ
ー
ビ
ス
へ
の
期
待
『
除
雪
対
策
』
が
ト
ッ
プ

構成比トップ５

４６．２％老後の生活設計

４０．０％自分の健康

３９．５％今後の収入や資産の見通し

３３．８％家族の健康

２３．６％現在の収入や資産

（複数回答）

構成比トップ５（今後）

５８．５％旅行に行く

５７．９％趣味を楽しむ

４３．６％運動やスポーツなど体を動かす

４０．５％ラジオ・テレビを聞く（見る）

４０．０％のんびり休養する

１５．４％地域活動や社会活動をする（１２位）

（複数回答）

構成比トップ５（現在）

８０．０％ラジオ・テレビを聞く（見る）

６１．０％新聞・雑誌を読む

４７．２％趣味を楽しむ

４１．５％家族との団らんを楽しむ

３５．９％のんびり休養する

７．２％地域活動や社会活動をする（１２位）

（複数回答）

構成比トップ１０

４８．２％除雪対策

４６．７％医療の充実

４４．１％雇用・労働対策

３８．５％商店街や中心市街地の活性化

３６．４％老後の暮らし（介護・生活支援）の充実

３２．８％財政再建

１８．５％観光振興

１６．９％育児・子育て対策

１５．９％自然環境の保護

１４．４％防災や災害対策

（複数回答）

３ ２



▼
【
市
の
仕
事
（
行
政
サ
ー
ビ
ス
）
へ

の
満
足
度
】
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
満

足
・
ま
あ
満
足
」
の
計
が　

・
２
％
で
、

２８

「
や
や
不
満
・
不
満
」
の
計
が　

・
８
％

５１

と
満
足
傾
向
よ
り
も
不
満
足
傾
向
が

上
回
わ
る
結
果
と
な
っ
た
。

▼
年
代
別
、
男
女
別
で
も
、
共
に
「
や

や
不
満
・
不
満
」
と
答
え
た
方
が
多

か
っ
た
。

「
市
の
仕
事
」
に
対
す
る
満
足
度
は
低
い

▼
【
コ
ン
パ
ク
ト
シ
テ
ィ
の
実
現
に

対
す
る
賛
否
】
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、

「
そ
う
思
う
・
や
や
そ
う
思
う
」
の
計

と
「
そ
う
思
わ
な
い
・
あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い
」
の
計
が
共
に　

・
６
％
と
な

４３

り
、
今
の
時
点
で
は
「
ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い
」
と
い
う
結
果
と
な
っ
た
。

【
コ
ン
パ
ク
ト
シ
テ
ィ
の
実
現
と
は
】

　

新
し
い
総
合
計
画
と
自
治
基
本
条

例
の
策
定
の
た
め
に
現
在
開
催
し
て

い
る
供

ま
ち
づ
く
り
市
民
会
議
パ
ッ

シ
ョ
ン
ミ
ー
テ
ィ
ン
グ
僑

で
は
、「
コ

ン
パ
ク
ト
シ
テ
ィ
の
実
現
」
に
つ
い

て
次
の
よ
う
に
考
え
て
い
ま
す
。

「
中
心
市
街
地
活
性
化
と
言
わ
れ
て

い
ま
す
が
、
留
萌
は
ま
だ
い
い
方
に

入
る
。
国
道
沿
線
に
大
型
店
が
で
き
、

中
心
が
さ
び
れ
て
い
く
。

　

（
今
後
は
）
人
口
減
の
予
想
の
中
で
、

外
に
広
が
る
よ
り
も
、
ま
ち
中
に
人

を
集
め
て
い
く
こ
と
が
大
事
で
あ
り
、

そ
の
た
め
の
地
域
づ
く
り
を
行
う
必

要
が
あ
る
」

「
コ
ン
パ
ク
ト
シ
テ
ィ
の
実
現
」
の
賛
否
は
半
々

▼
【
地
産
地
消
や
一
次
産
業
を
見
直

す
こ
と
へ
の
意
識
】
で
は
、「
意
識
し

て
い
る
・
や
や
意
識
し
て
い
る
」
の
計

が　

・
９
％
で
あ
る
の
に
対
し
、「
意

７５
識
し
て
い
な
い
・
あ
ま
り
意
識
し
て

い
な
い
」
が　

・
１
％
と
下
回
わ
り
、

２１

回
答
者
の
多
く
が
、
意
識
し
て
い
る

傾
向
が
強
い
と
い
う
結
果
と
な
っ
た
。

▼
年
代
別
で
は
、　

代
以
上
は
「
意
識

３０

し
て
い
る
」
傾
向
が
強
か
っ
た
が
、
逆

に　

代
・　

代
は
「
意
識
し
て
い
な

１０

２０

い
」
傾
向
が
強
か
っ
た
。

▼
男
女
別
で
は
、
共
に
「
意
識
し
て
い

る
」傾
向
が
強
か
っ
た
。

「
地
産
地
消
・
一
次
産
業
」に
対
す
る
関
心
が
高
い

▼
【
留
萌
に
誇
り
を
持
っ
て
い
る
か

（
誇
り
に
思
う
か
）
】
に
つ
い
て
聞
い

た
と
こ
ろ
、「
持
っ
て
い
る
（
思
う
）・

や
や
持
っ
て
い
る
（
思
う
）
」
の
計
が

　

・
５
％
で
あ
る
の
に
対
し
、「
持
っ

３８て
い
な
い
（
思
え
な
い
）・
あ
ま
り

持
っ
て
い
な
い
（
思
え
な
い
）
」
の
計

が　

・
４
％
と
上
回
わ
り
、
半
数
以
上

５５
が
、
否
定
的
な
意
識
が
強
い
と
い
う

結
果
と
な
っ
た
。

▼
年
代
別
で
は
、　

代
・　

代
以
上
で

１０

7０

「
誇
り
を
持
っ
て
い
る
」
傾
向
が
強
く
、

逆
に　

代
か
ら　

代
は
「
誇
り
を

２０

６０

持
っ
て
い
な
い
」
傾
向
が
強
か
っ
た
。

▼
男
女
別
で
は
、
共
に
「
誇
り
を
持
っ

て
い
な
い
」
傾
向
が
強
か
っ
た
。

留
萌
市
民
は
「
ま
ち
へ
の
誇
り
」
が
う
す
い

▼
【
地
域
社
会
（
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
）
や

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
な
ど
の
市
民
の

つ
な
が
り
の
再
生
へ
の
意
識
】
を
聞

い
た
と
こ
ろ
、
意
識
の
持
ち
方
に
つ

い
て
は
「
意
識
し
て
い
る
」
が　

・
１

８５

％
で
あ
る
の
に
対
し
、「
意
識
し
て
い

な
い
」
が　

・
３
％
と
下
回
り
、
圧
倒

１０

的
に
意
識
し
て
い
る
方
が
多
い
と
言

う
結
果
と
な
っ
た
。

　

し
か
し
、
実
際
の
関
わ
り
に
つ
い

て
は
「
関
わ
っ
て
る
」
が　

・
８
％
で

３０

あ
る
の
に
対
し
、「
関
わ
っ
て
い
な

い
」
が　

・
６
％
と
上
回
り
、
意
識
と

６４

行
動
に
大
き
な
ギ
ャ
ッ
プ
が
あ
る
こ

と
が
分
か
っ
た
。

「
地
域
社
会（
地
域
活
動
）」
は
意
識
と
行
動
に
ギ
ャ
ッ
プ

▼
【
留
萌
地
域
の
自
然
環
境
の
大
切

さ
】
で
は
、「
よ
く
意
識
し
て
い
る
・

時
々
意
識
し
て
い
る
」
の
計
が　

・
９

７６

％
で
、
高
い
割
合
に
な
っ
た
。

▼
年
代
別
で
も
、
全
て
の
年
代
で
「
意

識
し
て
い
る
」
傾
向
の
方
が
強
い
と

い
う
結
果
に
な
っ
た
。

　

中
で
も
意
識
が
高
か
っ
た
の
は
、

　

代
以
上
だ
っ
た
。

６０▼
男
女
別
で
も
、
共
に
「
意
識
し
て
い

る
」
傾
向
が
強
か
っ
た
。

▼
【
留
萌
ら
し
さ
と
「
留
萌
港
」
の
関

係
】
を
聞
い
た
と
こ
ろ
、「
お
お
い
に

関
係
あ
る
・
や
や
関
係
が
あ
る
」
の
計

が　

・
１
％
で
あ
る
の
に
対
し
、「
関

６４

係
が
な
い
・
あ
ま
り
関
係
が
な
い
」
が

　

・
２
％
と
下
回
わ
り
、
関
係
が
あ
る

２８と
思
う
傾
向
が
、
か
な
り
強
い
と
い

う
結
果
と
な
っ
た
。

▼
年
代
別
で
は
、
全
て
の
年
代
で
「
関

係
が
あ
る
」
傾
向
が
強
く
、
中
で
も
意

識
が
高
か
っ
た
の
は
、　

代
以
上

６０

だ
っ
た
。

▼
男
女
別
で
は
、
共
に
「
関
係
が
あ

る
」
傾
向
の
方
が
強
か
っ
た
。

留
萌
ら
し
さ
と「
留
萌
港
」は
関
係
が
深
い
が
多
数

アンケートのまとめ

▼今回のアンケートでは、「皆さんの暮らし」にス

ポットをあてて調査を行いました。この結果は、

今回の計画づくりや今後の市政運営の基礎資料と

して活用いたします。

▼アンケート結果の詳しい内容は、留萌市のホー

ムページに掲載していますので、ご覧ください。

▼今後、総合計画の基本的な目的に対して、目標

を設定するため、「行政サービスの必要度と重要

度」についてのアンケートを行いたいと考えてい

ます。みなさんのご協力をお願いいたします。

●●●●　お問合せはこちら　●●●●

留萌市企画財政部企画調整グループ

総合計画担当　歳桃・益田・竹内

緯０１６４・４２・１８６９／胃０１６４・４３・８７７８

mail：rumoi_npm@bz01.plala.or.jp

７
割
以
上
が
「
自
然
の
価
値
」
を
意
識
し
て
い
る

５ ４


